

研讨会上,学者们就每篇论文进行评论和讨论,发言踊跃,气氛融洽。

(京中)

北京市档案馆举行卢沟桥抗战老战士座谈会

1997年9月20日,卢沟桥抗战老战士座谈会在北京市档案馆举行。参加过卢沟桥抗战的原第二十九军马玉槐、马步先、王力军、刘昭、吴江平、荣相颐、傅锡庆及其亲属,二十九军将领亲属——佟兵、赵学芬、李惠兰、张权等30余人应邀出席。老战士们回顾了60年前卢沟桥事变的历史,讲述了中国守军英勇抗战的事迹。在南京的二十九军老战士朱军、高林中向座谈会提交了书面发言,老战士孙文涛委托其子孙一平为代表出席会议。座谈会前,老战士们参观了北京市档案馆举办的,以“中华民族不可侮”为题的北京地区抗战史料展。

(刘苏)

日本将公开有关东京审判的文件

据日本《每日新闻》1997年11月16日报道,日本外务省于15日决定,将在明年年初全面公开从1946年开始的为期5年的东京审判的有关文件,文件内容贯穿远东国际军事法庭对九一八事变到太平洋战争期间的日本战犯的审理过程。虽然美国等国家过去曾经公开了有关东京审判的大部分史料,但大批公开日本政府所保管的有关文件,尚属首次。据报,这批文件共有140种650余册,其中包括记录日本政府对策的史料。联系到日本国内关于“东京审

判史观’的争论,有理由认为,这是一件值得人们关注的事情。

(本刊讯)

《卢沟桥事变史论》出版

卢沟桥事变 60 周年之际,曲家源、白照芹合著的《卢沟桥事变史论》,由人民出版社 1997 年 7 月出版。该书近 10 万字,内容包括“卢沟桥事变的发生及其后果”、“卢沟桥与中国共产党”、“论日本侵华战争的战略问题”、“中日两国学者关于卢沟桥变变的争论”、“千古是非凭谁说——评江口圭一教授的《卢沟桥事件》”。

(本刊讯)